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Le total des points ne sera pas nécessairement attribué pour une réponse correcte si le raisonnement 
n’a pas été indiqué. Les réponses doivent être appuyées par un raisonnement et/ou des explications. 
Lorsque la réponse est fausse, certains points peuvent être attribués si la méthode utilisée est correcte, 
pour autant que le raisonnement soit indiqué par écrit. On vous recommande donc de montrer tout votre 
raisonnement.

Section A

Répondez à toutes les questions. Rédigez vos réponses dans les cases prévues à cet effet. Si cela est 
nécessaire, vous pouvez poursuivre votre raisonnement en dessous des lignes.

1.	 [Note maximale : 6]

Le diagramme suivant montre un cercle de centre  O  et de rayon  r .

le diagramme n’est pas à l’échelle

1
O B

A

r

Les points  A  et  B  se situent sur la circonférence du cercle et ˆAOB = 1 radian .

Le périmètre de la région grisée est  12. 

(a)	 Trouvez la valeur de  r .� [3]

(b)	 À partir de là, trouvez l’aire exacte de la région qui n’est pas grisée.� [3]
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2.	 [Note maximale : 4]

Considérez deux entiers positifs consécutifs,  n  et  n + 1 .

Montrez que la différence de leurs carrés est égale à la somme de ces deux entiers.
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3.	 [Note maximale : 6]

(a)	 Montrez que l’équation  2 cos2 x + 5 sin x = 4  peut s’écrire sous la forme 
2 sin2 x - 5 sin x + 2 = 0 .� [1]

(b)	 À partir de là, résolvez l’équation  2 cos2 x + 5 sin x = 4 ,  0 ≤ x ≤ 2π .� [5]
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4.	 [Note maximale : 5]

Dans le développement de  (x + k)7, où  k ∈  , le coefficient du terme en  x5  est 63 .

Trouvez les valeurs possibles de  k .
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5.	 [Note maximale : 9]

Considérez la fonction  f  définie par  f (x) = ln (x2 - 16)  pour  x > 4 .

Le diagramme suivant montre une partie de la représentation graphique de  f  qui coupe l’axe 
des abscisses au point  A, dont les coordonnées sont ( a ;  0 ). La droite  L  est la tangente à la 
représentation graphique de  f  au point  B. 

B

x = 4

L

f

x

y

A(a, 0)

(a)	 Trouvez la valeur exacte  a .� [3]

(b)	 Étant donné que la pente de  L  est 
1
3

, trouvez l’abscisse de B.� [6]
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6.	 [Note maximale : 7]

Le diagramme suivant montre le triangle ABC, avec AB = 10 ,  BC = x  et  AC = 2x .

le diagramme n’est pas à l’échelle

10 B

C

x
2x

A

Étant donné que 
3ˆcos C
4

= , trouvez l’aire du triangle.

Donnez votre réponse sous la forme 
2

p q
, où  p , q ∈ + .
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N’écrivez pas vos solutions sur cette page.

Section B

Répondez à toutes les questions sur le livret de réponses fourni. Veuillez répondre à chaque question 
sur une nouvelle page.

7.	 [Note maximale : 14]

Un grand établissement scolaire accueille des élèves de la 6e à la 12e année.

Un groupe de 80 élèves de 12e année ont été choisis au hasard et ont été questionnés afin 
de savoir combien d’heures par semaine ils consacrent à leurs devoirs. Les résultats sont 
représentés par la courbe des effectifs cumulés suivante.
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(Suite de la question à la page suivante)
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Tournez la page

N’écrivez pas vos solutions sur cette page.

(Suite de la question 7)

(a)	 Trouvez la médiane du nombre d’heures par semaine que ces élèves de 12e année 
consacrent à leurs devoirs.� [2]

(b)	 Étant donné que 10 % de ces élèves de 12e année consacrent plus de  k  heures par 
semaine à leurs devoirs, trouvez la valeur de  k .� [3]

Ces mêmes informations sont représentées par le tableau suivant.

Heures (h) consacrées 
aux devoirs 2 < h ≤ 7 7 < h ≤ 15 15 < h ≤ 21 21 < h ≤ 24

Effectif 4 p 16 q

(c)	 Trouvez la valeur de  p  et la valeur de  q .� [4]

Il y a 320 élèves en 12e année dans cet établissement scolaire.

(d)	 Estimez le nombre d’élèves de 12e année qui consacrent plus de 15 heures par 
semaine à leurs devoirs.� [3]

(e)	 (i)	� Expliquez pourquoi cette technique d’échantillonnage pourrait ne pas fournir 
une représentation précise du temps que tous les élèves de l’établissement 
scolaire consacrent à leurs devoirs.

(ii)	 Suggérez une technique d’échantillonnage plus appropriée.� [2]
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N’écrivez pas vos solutions sur cette page. 

8.	 [Note maximale : 15]

Considérez la fonction  f  définie par  f (x) = 6 + 6 cos x , pour  0 ≤ x ≤ 4π .

Le diagramme suivant montre la représentation graphique de  y =  f (x) .

A B
x

y

f

La représentation graphique de  f  touche l’axe des abscisses aux points A et B, tel que 
montré dans le diagramme. La région grisée est délimitée par la représentation graphique 
de  y =  f (x)  et par l’axe des abscisses, entre les points A et B.

(a)	 Trouvez les abscisses de A et B.� [3] 

(b)	 Montrez que l’aire de la région grisée est 12π .� [5]

(Suite de la question à la page suivante)
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Tournez la page

N’écrivez pas vos solutions sur cette page.

(Suite de la question 8)

L’aire de la surface totale du cône droit dans le diagramme suivant est 12π , ce qui est égal à 
l’aire de la région grisée dans le diagramme précédent.

Le rayon de la base du cône est 2, sa hauteur est  h , et son apothème (sa hauteur oblique) est  l .

le diagramme n’est pas à l’échelle

l
h

2

(c)	 Trouvez la valeur de  l .� [3]

(d)	 À partir de là, trouvez le volume du cône.� [4]
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N’écrivez pas vos solutions sur cette page.

9.	 [Note maximale : 14]

La particule A se déplace en ligne droite de telle sorte que son déplacement,  s  mètres, à 
partir d’une origine fixe après  t  secondes est donné par  s (t) = 8t - t2 , pour  0 ≤ t ≤ 10 , tel 
que montré dans le diagramme suivant.

t

s

La particule A part de l’origine et passe de nouveau par l’origine lorsque  t = p .

(a)	 Trouvez la valeur de  p .� [2]

La particule A change de direction lorsque  t = q .

(b)	 (i)	� Trouvez la valeur de  q .

(ii)	 Trouvez le déplacement de la particule A à partir de l’origine lorsque  t = q .� [4]

(c)	 Trouvez la distance parcourue par la particule A à partir de l’origine lorsque  t = 10 .� [2]

La distance totale parcourue par la particule A est donnée par  d . 

(d)	 Trouvez la valeur de  d .� [2]

Une deuxième particule, la particule B, se déplace le long de la même ligne droite de telle 
sorte que sa vitesse algébrique est donnée par  v (t) = 14 - 2t , pour  t ≥ 0 .

Lorsque  t = k , la distance parcourue par la particule B est égale à  d .

(e)	 Trouvez la valeur de  k .� [4] 
�
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